



11月30日,工作人员在韩国仁川国际机场抵达大厅引导一名穿着防护服的旅客。

韩国连日新增新冠确诊病例居高不下、危重死亡病例连创新高,导致重症监护病房床位逼近饱和。韩国政府11月29日说,新冠确诊患者今后“原则上”居家治疗,但重症、居住条件增加传染风险等例外情形可入院治疗。

韩新增新冠“原则上”居家治疗

韩国连日新增新冠确诊病例居高不下、危重死亡病例连创新高,导致重症监护病房床位逼近饱和。韩国政府11月29日说,新冠确诊患者今后“原则上”居家治疗,但重症、居住条件增加传染风险等例外情形可入院治疗。

韩国总统文在寅当天在新冠疫情特别防控会议上说:“新增确诊病例、重症病例和死亡病例数量均在上升,(重症监护)床位越来越紧张。”

韩国政府10月底发布“分阶段恢复日常生活”路线图时称,一旦重症监护床位使用率达到75%,政府将暂停解封进度。据《韩国先驱报》报道,眼下全国重症监护床位使用率已达77%,首都圈地区则高达86.6%。

路线图将解封过程分为三个阶段:第一阶段从11月1日开始,第二和第三阶段原定依次于今年12月和明年1月启动。文在寅11月29

日说,考虑到疫情扩散势头超出预期,政府决定暂缓启动第二阶段,今后四周改为实施特别防疫对策。

为缓解病床和医疗压力,韩国新冠确诊病例今后将居家治疗为主,但是在重症、居住条件恶劣增加传染风险等少数情形下,将安排患者入院治疗。

韩国政府鼓励积极使用抗体治疗药物救治新冠患者,同时着手与药企协商,以尽早引进新冠口服治疗药物。

文在寅呼吁全体国民接种第三针新冠疫苗,“现在有必要改变观念:第三针不是加强针,而是属于基础免疫”。

截至11月29日零时,韩国82.8%人口接种至少一剂新冠疫苗;79.7%人口已接种第二剂新冠疫苗。韩国官方尚未发布第三剂疫苗的接种人数等数据。

文在寅说,提高青少年人群的疫苗接种率非常重要。截至上周,韩国12岁至17岁人群中,42.7%已接种至少一剂新冠疫苗。

为防范疫情从首都圈扩散到全国各地,韩国政府正考虑限制私人聚会人数等措施。但鉴于这类措施对民生经济和国民生活的影响,韩国政府将在听取各方意见后再决定是否实施相关措施。

韩国疾病管理厅11月29日说,韩国首都圈上周疫情风险级别升至最高级。鉴于疫情迅速

恶化,政府解封计划已无法如期进入下一阶段。韩国政府近日引入新系统评估每周新冠疫情风险,依据重症监护床位使用率、每周危重症病例数等指标将风险由低至高分为“很低”“低”“中等”“高”和“很高”5个级别。

韩联社以疾病管理厅为消息源报道,在截至11月27日的一周内,包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈疫情风险级别已由先前的“高”升至“很高”;其他地区疫情风险级别则连续两周为“中等”。

依据新评估系统,如果风险级别升至“高”或“很高”,政府将“紧急评估”疫情,以决定是否叫停解封措施、执行应急计划。

疾病管理厅说,为扭转当前疫情迅速恶化的势头,需要加强防疫措施。

韩国政府11月1日开始逐步解除防疫限制措施,计划分三个阶段恢复日常生活,每阶段为期6周,包括4周执行期和2周评估期。每一阶段结束前,政府将综合评估新冠疫苗接种完成率、基本感染数、重症监护室和病床使用情况、新冠重症患者和死亡人数等,以决定是否进入下一阶段。在第一阶段,餐厅、咖啡馆等大部分公众聚集场所营业时间不再受限。

韩国中央防疫对策本部11月29日通报,过去24小时新增新冠确诊病例3309例,新增死亡病例32例;累计确诊病例44.4万例,累计死亡病例3580例。

今年全球旅游业预计因新冠损失2万亿美元

联合国世界旅游组织11月29日说,预计2021年全球旅游业因新冠疫情损失2万亿美元。尽管部分地区旅游业有所回暖,但是整体复苏步伐仍然“缓慢而脆弱”。

根据这项预测,2021年全球国际游客总人次比2019年减少70%至75%,与2020年情况大致相同。在遭受疫情冲击前,2019年全球国际游客总人次为15亿。

据世界旅游组织统计,2020年全球旅游业因新冠疫情损失2万亿美元,成为受疫情影响最严重的行业之一。

世界旅游组织在一份声明中对全球旅游业中期前景表示不甚乐观:“尽管近来(旅游业)有改善迹象,但是世界各地疫苗接种率不均衡、新毒株出现等因素,可能冲击本就缓慢而脆弱的复苏进程。”

除了各国民众因疫情难以旅游,油价上涨、供应链不稳定等因素均影响全球旅游业收入。

世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利说:“旅游业正遭受历史危机,但是旅游业也有快速复苏的能力。我真心希望2022年情况好于2021年。”

为防控疫情,各国发布各类限制措施,对旅客出入境所需证明材料、隔离期等作出不同规定。波洛利卡什维利呼吁各国进一步明确和优化这类措施,因为游客经常“被搞糊涂了,弄不清楚到底有哪些出行规定”。

从地区看,亚洲南部、加勒比海地区海岛以及欧洲南部近来旅游回暖情况较明显,部分地区今年第三季度接待的游客人次逼近甚至超过疫情前水平;其他许多地区的旅游业则毫无起色,外国游客人次与2019年相比减幅达到95%。

全球三亿儿童面临沦为“娃娃兵”风险

国际慈善机构救助儿童会11月30日发布的报告显示,全球每八个儿童就有一个生活在战乱地区,面临沦为“娃娃兵”的风险。

按照这份报告的说法,2020年大约3.4亿儿童的居住地临近招募娃娃兵的武装组织和政府军,其中将近两亿儿童生活在死亡风险最高的战乱地区,较2019年增加20%。

救助儿童会首席执行官英格·阿欣说:“在新冠疫情影响下,联合国呼吁全球(战乱地区)停火,但生活在死亡风险最高战乱地区的儿童比以往任何时候都多,简直令人恐惧。”这些儿童被招募或伤害的可能性也越来越大。

阿欣说,数以百万计儿童除了打仗以外一无所知,造成严重后果——儿童心理健康受损、入学困难、得不到事关存亡的关键救助。“这是国际社会的一个污点。”

现有娃娃兵的具体人数难以统计。联合国数据显示,2020年超过8500名儿童被招募为作战人员或从事其他相关活动,其中大多由非政府武装组织招募,人数较前一年增加10%。而且,这可能只是冰山一角。

据救助儿童会统计,2020年被招募的娃娃兵中,15%为女童。她们通常被派去侦察或实施自杀式爆炸袭击,遭受虐待的风险尤其高。据路透社分析,贫困或无法上学的儿童更有可能被招募为娃娃兵或遭受性剥削。

救助儿童会认为,为防止儿童卷入战争,保障儿童受教育的权利至关重要。联合国儿童与武装冲突特使维尔吉尼亚·甘巴强调,还需要制定帮助娃娃兵重新融入社会的方案,政府、社区、国际组织应共同努力。

救助儿童会1919年在英国成立,目前在全世界120多个国家开展儿童营养与健康、儿童教育、儿童保护、青少年发展与就业等方面工作。

本版稿件文图均据新华社

再开先例 英国将加强针间隔缩至3个月

英国11月29日报告新增8例感染奥密克戎毒株的确诊病例。卫生大臣赛义德·贾维德当天宣布,接种完第二剂新冠疫苗满3个月的成年人均可接种加强针。

针对加强针接种,英国先前规定,接种第二剂新冠疫苗后满6个月才能接种,40岁及以上人群、存在健康问题的16岁以上人群和医务人员完成接种后,才会向其他成年人开放接种。

应英国首相鲍里斯·约翰逊要求,英国疫苗接种与免疫联合委员会11月29日在评估最新情况后宣布几条建议:把第二针和第三针的间隔缩短为3个月;面向40岁以下人群推广加强针接种;为12岁至15岁青少年接种第二剂疫苗。

贾维德随后在议会辩论中说,他将采纳上述建议。“对新毒株我们所知甚少。虽然(对防范新毒株来说)疫苗有可能不那么有效,但在应

对重症方面不太可能完全无效。”

11月29日报告的8例感染奥密克戎毒株的病例中,6例在苏格兰,2例在伦敦。至此,英国奥密克戎毒株确诊病例增至11例。

苏格兰政府首席大臣妮古拉·斯特金说,6例中,有人既没有接触过已知感染者,也没有非洲南部旅行史,这说明新毒株可能已经在社区传播。

斯特金还说,从时间链条上看,本月早些时候在格拉斯哥举行的联合国气候变化大会与苏格兰的奥密克戎毒株病例不太可能有关联,不过也不排除可能性。

南非11月9日首次检测确认奥密克戎毒株。世界卫生组织11月26日将其命名,29日说其在全球引发病例激增的风险“非常高”。不过,该毒株对免疫系统的突破能力有待观察,估

计数周后会有更多数据。

自新冠疫情暴发以来,英国疫情一直较为严峻,去年12月便率先启动大规模疫苗接种。为了尽快让更多人先打上第一剂疫苗,英国政府曾拉长两剂疫苗间隔至12周,开创了间隔拉长的先例,一度受到英国医师学会质疑。当时世卫组织推荐接种两剂疫苗间隔不超过6周。

如今英国将第二剂和加强针之间的间隔缩短为3个月,再次开创先例。

影子卫生大臣罗塞娜·阿林-汗在议会辩论中说,新毒株敲响警钟,“除非所有人都安全,不然没有人是安全的”。她批评约翰逊政府前应为向贫困国家输送疫苗做更多努力。

据英国政府网站数据,英国12岁及以上人口中,88%完成第一剂疫苗接种,80%完成两剂疫苗接种,31%完成加强针接种。